



## **Вниманию граждан: обращения, подведомственные органам Следственного комитета Российской Федерации**

Действующим законодательством четко разграничена компетенция государственных органов и определены их полномочия.

Как и любой другой орган, Следственный комитет, помимо основной функции по расследованию преступлений, рассматривает обращения граждан.

Вместе с тем, анализ обращений показывает, что заявители не всегда правильно определяют пределы полномочий СК России.

Например, за 8 месяцев 2021 года в следственное управление поступило более 6000 заявлений, в том числе 510 - через центральный аппарат Следственного комитета.

При этом более 30 % жалоб не касались компетенции следственного управления.

Так, граждане в обращениях просили повлиять на ход расследования уголовных дел и процессуальных проверок, проводимых полицией, выражали несогласие с приговорами и судебными решениями, требовали осуществить надзор за исполнением федерального законодательства и т.п.

Безусловно, следственные органы СК России при рассмотрении обращений ориентированы на восстановление нарушенных прав граждан, однако только в пределах предоставленной законом компетенции.

Учитывая, что органы [СК России](#) не обладают контрольно-надзорными полномочиями в отношении органов полиции, других правоохранительных органов и иных органов государственной власти, не вправе давать оценку з действиям (бездействиям) и решениям должностных лиц указанных органов, не связанных с подготовкой или совершением ими преступлений, не обладают полномочиями по обжалованию или отмене судебных актов, все жалобы по перечисленным вопросам в соответствии с законом направлены по подведомственности.



Официальный сайт  
Следственное управление  
Следственного комитета Российской Федерации  
по Волгоградской области

---

13 Сентября 2021

Адрес страницы: <https://volgograd.sledcom.ru/news/item/1609069>